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ЮВІЛЕЙ ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, 
ПРОФЕСОРА, ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА 

НАПрН УКРАЇНИ

ТІЩЕНКА ВАЛЕРІЯ ВОЛОДИМИРОВИЧА
      Валерій Володимирович почав науково-пе-
дагогічну діяльність у 1969 році. У 1969–
1972 роках навчався в аспірантурі Одеського 
державного університету ім. І. І. Мечникова. 
У грудні 1972 році починає трудову діяльність 
на кафедрі криміналістики, кримінального 
права і процесу юридичного факультету Одесь-
кого державного університету спочатку асис-
тентом (1972‒1974), потім старшим виклада-
чем (1974‒1978).

З самого початку наукової діяльності ува-
га В. В. Тіщенка зосереджується на пробле-
мах криміналістичної методики розслідування 
злочинів, дослідження злочинної діяльності 
та зв’язків між їх елементами. Зокрема, він до-
сліджує питання щодо розслідування злочинів, 
пов’язаних з викраденням продукції землероб-
ства в сільському господарстві, що в подаль-
шому і зумовлює вибір теми дисертації на здо-
буття наукового ступеня кандидата юридичних 

наук: «Расследование хищений продукции полеводства в колхозах и совхозах» (спе-
ціальність 12.00.09), яку він захищає у 1973 році.

З 1978 року –  стає доцентом кафедри криміналістики, кримінального права і про-
цесу юридичного факультету Одеського державного університету. У 1981 році Вале-
рію Володимировичу присуджено вчене звання доцента.

Валерій Володимирович значну увагу приділяє громадській та виховній роботі: 
обирається головою профбюро юридичного факультету, секретарем його партійної 
організації, входить до складу профкому, а потім паркому університету, йому доруча-
ється керування студентами на сільськогосподарських роботах.

З 1991 року по 1997 рік –  завідувач кафедри кримінального процесу і криміна-
лістики Юридичного інституту Одеського державного університету ім. І. І. Меч-
никова. З 1998 року і по теперішній час Валерій Володимирович працює завіду-
вачем кафедри криміналістики Національного університету «Одеська юридична 
академія».

У 1990-х роках наукова діяльність В. В. Тіщенка зосереджується на проблемі 
визначення концептуальних теоретичних положень щодо розкриття корисливо-на-
сильницьких злочинів і розробці міжвидової методики їх розслідування. Зокрема, 
з позиції системно-діяльнісного підходу та відповідно до завдань криміналістики 
він досліджує цю категорію злочинів, а також криміналістичні методи і засоби їх 
розслідування. У дослідженнях В. В. Тіщенка обґрунтовується низка нових концеп-
туальних положень і висновків, що відносяться до загальної теорії криміналістики 
та до методологічних основ криміналістичного дослідження діяльності з вчинення 
і розслідування злочинів.



ВИЗнаЧні юрИстИ
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У 2003 році захищає дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридич-
них наук на тему: «Концептуальні основи розслідування корисливо-насильницьких 
злочинів» (спеціальність 12.00.09). В 2004 році йому присвоєно наукове звання про-
фесора.

Продовжуючи наукову роботу, В. В. Тіщенко в 2007 році видає монографію 
на тему: «Теоретичні і практичні основи методики розслідування злочинів», яка стала 
першою фундаментальною працею в Україні щодо наведеної проблеми. Публікують-
ся його роботи, присвячені дослідженню системи криміналістики, криміналістичної 
характеристики злочинної діяльності, проблем організації та технології розсліду-
вання, та ін. В 2012 році опубліковано його монографію (в співавторстві з к. ю. н. 
А. А. Барцицькою) –  «Теоретичні засади формування технологічного підходу в кри-
міналістиці», в якій визначено нові напрями розвитку криміналістичних досліджень, 
спрямованих на оптимізацію діяльності з розслідування злочинів.

Валерій Володимирович Тіщенко протягом багатьох років працює над досліджен-
ням теоретичних проблем криміналістики, оптимізації досудового розслідування, 
криміналістичної методики розслідування злочинів. Є автором близько 200 наукових 
праць. Брав участь у робочих групах з розробки Кримінального процесуального ко-
дексу України, у проведенні експертизи законів України «Про судову експертизу», 
«Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві», 
«Про адвокатуру» та інших нормативно-правових актів.

Валерій Володимирович Тіщенко є членом спеціалізованих вчених рад Наці-
онального університету «Одеська юридична академія». Член редколегії видань 
 «Наукові праці Одеської національної юридичної академії» та «Актуальні проблеми 
держави і права», інших наукових видань у містах Києві, Харкові та Львові.

У 2010 році його обрано членом-кореспондентом Національної академії право-
вих наук України. Нагороджений Почесною грамотою Міністерства освіти і науки 
України (1984), знаком «Відмінник освіти України» (1997), Почесною відзнакою Ко-
мітету Верховної Ради України з питань правосуддя (2007). У 2012 році Указом Пре-
зидента України присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки Украї-
ни» (29.11.2012).

Вельмишановний Валеріє Володимировичу!
Редакційна колегія журналу «Вісник кримінального судочинства» та колектив 

кафедри правосуддя юридичного факультету Київського національного університе-
ту імені Тараса Шевченка вітають Вас із 70-річним Ювілеєм!

Ви можете пишатись тим, що сформували нове покоління сучасних науков-
ців-правників, для яких Ви стали не лише науковим керівником, а й Учителем і Про-
відником високих правових наукових ідей. Даючи найвищу оцінку Вашій професій-
ній діяльності, відмічаючи Ваш вагомий внесок у становлення й розвиток Одеської 
правничої школи та вітчизняної юридичної науки, вітаємо Вас, шановний Валеріє 
Володимировичу, з Ювілеєм!

Щиро бажаємо Вам міцного козацького здоров’я, невичерпної безмежної енергії, 
сімейного тепла та затишку, постійного творчого натхнення і нових плідних здо-
бутків!



СПРАВЖНІЙ ВЧИТЕЛЬ!

На творчому шляху кожного науковця важливе місце посідає зустріч зі справжнім 
Вчителем, котрий не просто готовий відкрити двері у світ нових ідей та вражень, але 
й буде надійним орієнтиром у ньому. Валерій Володимирович Тіщенко відноситься 
до категорії тих рідкісних осіб, яких можна назвати Вчителями з великої букви! Вже 
не одне десятиліття він як майстер-ювелір серед молодих і недосвідчених шукачів 
знання віднаходить справжні дорогоцінності та допомагає відточити їхні знання і пе-
ретворитися на видатних науковців. Саме його надзвичайно велика душа притягує 
до себе молодь, яка хоче, щоб її ідеї були почуті та оцінені. Його підтримка не дає 
зупинитися навіть за певних труднощів, що можуть виникнути на непростому на-
уковому шляху молодого дослідника. Його клопітка праця і сильний дух подають 
приклад того, як слід йти вперед до наміченої цілі. У бурхливому світі наукових до-
сліджень Валерій Володимирович виступає надійним провідником, що не дасть згу-
битися та заплутатися у великій масі творчих ідей та відкриттів.

За роки, що Валерій Володимирович очолює кафедру криміналістики Національ-
ного університету «Одеська юридична академія», вона перетворилася на справжній 
осередок одеської криміналістичної школи, що користується пошаною серед уче-
них-криміналістів всієї України та близького зарубіжжя. Учні, які писали та захища-
ли свої дисертації під керівництвом Валерія Володимировича, гідно представляють 
його у різних сферах юридичної діяльності. Дехто з них працює у правоохоронних 
органах, хтось займається адвокатською діяльністю, деякі поєднують практичну 
та педагогічну практику, проте кожен з них несе у собі часточку тієї мудрості, що 
була закладена в них їхнім Учителем. Всі члени кафедри криміналістики представ-
ляють собою не просто згуртований колектив, але справжню сім’ю, де кожен може 
отримати підтримку та добру пораду.

Викликає захоплення та повага, з якою до Валерія Володимировича ставлять-
ся інші корифеї української науки. Теплі та дружні стосунки, що склалися у нього 
з іншими вченим, говорять про те, що Валерій Володимирович є взірцем поєднання 
високих моральних якостей та надзвичайного розуму. Дійсно, справжнім Вчителем 
може бути лише чиста душею людина, котра не тільки може та хоче передати свої 
знання іншим, але й всією душею вболіває за їх успіх.

З повною упевненістю можна сказати, що кожен, хто на своєму життєвому шля-
ху колись перетинався з Валерієм Володимировичем Тіщенком, назавжди зберіг цю 
зустріч у своїй пам’яті. Спілкування зі справжньою людиною науки є неоціненним 
досвідом, що впливає на творчий розвиток кожної особистості. Тому вивчення нау-
кового доробку такої людини дає можливість доторкнутися до її світу і пізнати щось 
нове!

Колектив кафедри криміналістики  
Національного університету  

«Одеська юридична академія»


